
6. Vorbirea în alte limbi este 
un semn al botezului cu Duhul 
Sfânt. „Și toți s-au umplut de Duhul 
Sfânt, și au început să vorbească în 
alte limbi, după cum le da Duhul să 
vorbească” (Fapte 2:4).

Apostolul Pavel se vede nevoit să 
facă ordine în Biserica din Corint cu 
privire la exercitarea acestui dar și 
această ordine trebuie păstrată și în 
bisericile noastre de azi. Pavel face 
precizarea că, dacă în Biserică nu este 
cine să tălmăcească, atunci cel ce vor-
bește în altă limbă să tacă, pentru că 
fără tălmăcire, vorbirea în alte limbi 
nu aduce zidire. „Mulțumesc lui Dum-
nezeu că eu vorbesc în alte limbi mai 
mult decât voi toți. Dar în Biserică, 
voiesc mai bine să spun cinci cuvinte 
înțelese, ca să învăț și pe alții, decât 
să spun zece mii de cuvinte în altă 
limbă” (1 Cor. 14:16-19).

Pavel se străduia să traseze liniile 
directoare de folosire a darurilor și su-
bliniază faptul că în Biserică sunt mai 
importante cinci cuvinte înțelese și cu 
o valoare mai mare decât zece mii de 
cuvinte într-o limbă necunoscută.

Este recomandată vorbirea în alte 
limbi, dar Pavel combate categoric 
abuzurile. Extremele întotdeauna au 
denaturat adevărul; cei din Corint atât 
de mult au vorbit în limbi, încât Pavel 
a trebuit să le spună: „Dacă nu este 
cine să tălmăcească, să tacă în Bise-
rică, și să-și vorbească numai lui 
însuși și lui Dumnezeu” (1 Cor. 14:28).

Afirmații privitoare la 
vorbirea în alte limbi

Mulți creștini certați cu rânduiala 
penticostală spun că:

a) este interzisă vorbirea în alte 
limbi în bisericile penticostale; lucrul 
acesta însă nu este adevărat, pentru 
că în 1 Cor. 14.39, același apostol ne 
spune: „Astfel dar, fraților, râvniți 
după proorocie, fără să împiedicați 
vorbirea în alte limbi”.

Vorbirea în alte limbi nu trebuie 
împiedicată, dar ea trebuie practicată 
în limitele rânduielii puse de Pavel în 
Biserică.

b) nu puțini sunt aceia care con-
sideră vorbirea în alte limbi un semn 
al fanatismului. Darul acesta nu este 
însă un indiciu al fanatismului, ci este 
un semn pentru cei botezați cu Duhul 
Sfânt (Fapte 2:4), un semn nu pentru 
cei credincioși, ci pentru cei necredin-
cioși (1 Cor. 14:22).

c)�unele denominațiuni religioase 
afirmă că darul vorbirii în alte limbi 
este, de fapt, capacitatea de a învăța 
mai multe limbi străine pentru a vesti 
Evanghelia în diferite țări. Dar Biblia 
spune că „...cine vorbește în altă limbă 
nu vorbește oamenilor, ci lui Dumne-
zeu, pentru că nimeni nu-l înțelege, și 
cu duhul el spune taine” (1 Cor. 14:2).

d) unii spun că a vorbi în alte 
limbi este o rușine și că numai oamenii 
în delir și a căror facultăți mintale nu 
funcționează normal, mai au aseme-
nea practici.

Noi declarăm din experiență că 
vorbirea în alte limbi este o vorbire a 
Duhului și nicidecum o bolboroseală, 
de aceea oricât ar fi de disprețuit de 
oameni acest dar, nouă nu ne este ru-
șine să-l practicăm (Luca 9.26).

e) părerea unora este că, de fapt, 
atunci când cineva vorbește în alte 
limbi, prin respectivul vorbesc duhuri 
rele. Părerea aceasta este combătută 
chiar de Biblie, prin doctorul Luca, în 
cartea Faptele apostolilor: „Și toți s-au 
umplut de Duhul Sfânt, și au început 
să vorbească în alte limbi, după cum 
le da Duhul să vorbească” (Fapte 2:4). 
Deci, în alte limbi poți vorbi atunci 
când Duhul Sfânt îți dă să vorbești, 
dar, și aici, un argument puternic în 
stabilirea autenticității darului este tot 
viața sfântă.

f) o altă părere despre vorbirea în 
alte limbi, este că ea poate fi un mijloc 
de mândrie spirituală și că cei ce folo-
sesc acest dar, nu fac decât să se înalțe 
pe ei înșiși. Atunci când cineva vorbeș-
te în alte limbi, Biblia ne spune că el 
preamărește pe Dumnezeu. „Căci îi 
auzeau vorbind în alte limbi și mărind 
pe Dumnezeu” (Fapte 10:46).

g) vorbirea în alte limbi, spun 
unii teologi, a fost numai pentru Ziua 
Cincizecimii. Dacă lucrurile ar fi așa, 
nu am întâlni acest fenomen și la zece 
ani după Cincizecime în casa lui Cor-
neliu. După douăzeci de ani, limbile 
se fac auzite din nou, la Efes: „Când 
și-a pus Pavel mâinile peste ei, Duhul 
Sfânt s-a pogorât peste ei, și vorbeau 
în alte limbi, și prooroceau” (Fapte 
19:6).

h) o altă teorie legată de vorbirea 
în alte limbi, este că ea a ținut doar în 
perioada apostolilor, însă Pavel ne 
spune că limbile vor înceta doar o dată 
cu proorociile și cunoștința (1 Corin-
teni 13:8). Atâta timp cât cunoștința 
există, și limbile și proorocia continuă 
să se manifeste.

i) sunt creștini care aparțin unor 
Biserici neoprotestante care pretind că 
au experimentat botezul Duhului  
Sfânt, dar nu pot să vorbească în alte 
limbi pentru că Biserica și conducerea 
ei i-ar exclude dacă ar folosi acest dar. 
Despre oamenii aceștia, apostolul Ioan 
spune: „Căci au iubit mai mult slava 
oamenilor decât slava lui Dumnezeu” 
(Ioan 12:43).

j) nu putem practica un asemenea 
dar, spun unele Biserici, pentru că tra-
diția Bisericii noastre combate vorbi-
rea în alte limbi. Ce tristă afirmație și 
cât de nejustificată este poziția celor 
care afirmă asta. Despre ei, Domnul 
Isus Hristos spunea: „ați desființat 
astfel Cuvântul lui Dumnezeu în folo-
sul datinei voastre” (Matei 15:6).

k) nu putem vorbi în alte limbi, 
spun unii, pentru că mulți nu cred, 
Biserica s-ar destrăma și lucrul acesta 
ar fi un mare rău. Nici unul dintre cei 
sinceri să-L cunoască pe Dumnezeu 
nu s-ar tulbura, dimpotrivă, vorbirea 
în alte limbi ar fi pentru ei un semn, 
iar Biserica s-ar zidi în mod deosebit, 
iar Dumnezeu ar fi proslăvit.

Diavolul urăște vorbirea în 
alte limbi

Nu există nici o altă manifestare 
a Duhului Sfânt atât de disprețuită ca 
vorbirea în alte limbi. Lumea religi-
oasă tolerează rugăciunea pentru bol-
navi, profeția și multe alte lucrări ase-
mănătoare, dar la o mențiune a vorbi-
rii în limbi începe persecuția.

Această atitudine universală este 
anormală și este nutrită de puterea și 
influența supranaturală a diavolului. 
De ce nu poate suferi Satana vorbirea 
în alte limbi?

1. Satana nu poate suferi vorbirea 
în alte limbi, pentru că el știe că este 
semnul scriptural al creștinului care a 
primit botezul cu Duhul Sfânt. „Iată 
semnele care vor însoți pe cei care vor 
crede: în Numele Meu, vor scoate 
draci, vor vorbi în limbi noi” (Marcu 
16:17).

2. Satana nu poate suferi vorbi-
rea în alte limbi, pentru că „Cine vor-
bește în altă limbă, se zidește pe sine 
însuși...” (1 Cor. 14:4) Niciodată, Sata-
na nu va fi de acord cu zidirea noastră 
spirituală, pentru că el este uzurpator, 
distrugător și ucigător, iar el urăște 
căile de zidire sufletească.
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(continuare în pag. 6)
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Astmul este o boală inflamatorie cro-
nică a căilor respiratorii, caracteri-
zată cel mai frecvent prin respirație 

șuierătoare, tuse și dispnee (dificultatea de a 
respira).

Astmul este prezent la aproximativ 5% din populația 
generală, boala apărând de cele mai multe ori în copilărie 
sau la adultul tânăr, dar poate debuta și la vârstnici.

În timpul unei crize de astm se produc spasme ale 
musculaturii bronșice și edem al mucoasei, ceea ce va duce 
la blocarea lumenului căilor respiratorii și împiedicarea 
trecerii aerului prin ele (sufocare).

Cauze
 Astmul este cauzat de o combinație de factori de 

mediu și factori genetici. Persoanele cu atopie (predispuse 
la alergii) au șanse mai mari sa facă astm, în special cei cu 
rinite alergice, eczeme și alergii medicamentoase. 

Principalii factori alergeni sau iritanții care pot de-
clanșa o criză de astm sunt: praful, părul animalelor, mu-
cegaiul, polenul, fumul de țigară, schimbările bruște de 
temperatură ( în special aerul rece), efortul fizic, stresul și 
diverse substanțe chimice.

Simptome:
-tuse;
-respirație șuieratoare;
-constricție toracică;
-dificultate în respirație (în special noaptea și dimi-

neața devreme).

Diagnostic
În majoritatea cazurilor, diagnosticul de astm este pus 

pe baza semnelor clinice, istoricului bolii și rezultatul spi-
rometriei. Spirometria este o investigație care măsoară vo-
lumele pulmonare, în special cele expiratorii, fiind esen-
țială pentru stabilirea severității bolii și pentru urmărirea 
evoluției în timp. Pacientului i se cere să sufle cu toată for-
ța printr-un aparat, înainte și după administrarea unui 
spray bronhodilatator. Foarte sugestiv pentru diagnosticul 
de astm este creșterea VEMS-ului (volumul expirator ma-
xim în prima secundă) după administrarea sprayului bron-
hodilatator.

Tratament și profilaxie
Nu există vindecare definitivă a acestei boli cronice, 

dar, din fericire, aceasta poate fi ținută foarte bine sub con-
trol. Astmul va necesita tratament permanent pentru 
prevenirea apariției crizelor. În primul rând trebuie evitați 
toți factorii care pot declanșa crizele de astm ( vezi cauze).

Există 2 tipuri principale de medicamente folosite în 
tratamentul astmului: 

- în criză (medicație de salvare) - se folosesc bronho-
dilatatoare cu acțiune rapidă, pentru tratamentul bronho-
spasmului;

- pe termen lung (ani) - se folosesc medicamente pen-
tru tratamentul inflamației bronșice.

Tratamentul se face în funcție de severitatea bolii. 
Astfel, pacienții cu formă ușoară au nevoie de medicament 
doar la nevoie (bronhodilatator cu durată scurtă de acțiu-
ne), cel mai cunoscut fiind salbutamolul (Ventolin), sub 
formă de spray inhalator. Pacienții cu forme mai grave au 
nevoie, atât de un bronhodilatator cu durată lungă de acți-
une, cât și de un antiinflamator (frecvent, un corticosteroid 
inhalator).

Prognostic
Tratamentul corect și depistarea precoce a simpto-

melor astmului duc la o recuperare foarte bună, iar pacien-
tul poate duce o viața normală, fără simptome deranjante.

ATENȚIE! În cazul în care un atac de astm nu este 
tratat corespunzător, acesta se poate dovedi fatal.

Dr. ELISABETA  ANGHEL
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